



显应宫内泥塑造像。

城内布局遗迹未受破坏 造像数目较大保存完好 陕北保存最完整的明代 长城城堡——清平堡遗址 考古取得重要进展

对于科学保护和利用陕北长城遗迹有重要意义

6月8日,陕西省考古研究院发布消息:考古人员在榆林市靖边县毛乌素沙漠范围内,发现了罕有的保存原貌的明代长城城堡——清平堡遗址。

陕西省考古研究院副研究员于春雷认为,该城堡是目前陕北地区营堡中遗迹保存最好、最完整的,在清平堡做考古工作,可以最大程度了解明代营堡的详细

格局与内部体系。国家近年提出长城国家文化公园的构想,清平堡遗址的考古工作对于科学保护和利用陕北长城遗迹有着重要的意义。



显应宫俯视图。

明延绥地区三十六营堡之一,康熙平定噶尔丹后被废弃

清平堡遗址位于榆林市靖边县杨桥畔镇东门沟村,距离明长城约10公里,是明延绥地区三十六营堡之一,始建于明成化年间。

该营堡建成后,嘉靖年间多次遭到攻击,随后于隆庆六年、万历六

年先后对城址进行增高、加砖等补修工作。清康熙时期,平定噶尔丹之后被废弃。清平堡遗址南北长约600米,东西长约300米,共有三门,城堡平面大致呈长方形,北侧和西北侧城墙为弧状且有折角。

由于清平堡位于毛乌素沙漠范围之中,在废弃后迅速被沙漠覆盖掩埋,且之后城内再未有大规模人类生产、生活进行,因此城内布局、遗迹等基本未受破坏,是陕北地区罕有的保存原貌的明代长城城堡。

村民取沙土修路时发现上报,考古人员发现大批建筑遗迹

2020年4月,当地村民在城内取沙土修路的过程中,发现取土沟中有泥塑造像、建筑材料等遗迹,随即上报至文物部门。

2020年5月起,对取土地点进行了抢救性发掘工作。发现大批建

筑遗迹,分属两个院落。

其中南侧院落规模较大,南北长约60米,东西长约25米,有保存完好的院墙、房屋、砖铺地面等。在该院落内出土一块石碑,根据碑文记载该院落是一座名为显应宫的城

隍庙。该石碑为万历年间明末著名将领杜松担任延绥地区副总兵时集资重修该庙时所立,碑文记载显应宫曾于嘉靖年间重修,主要扩建寝宫等设施。这与考古发现及文保人员对于造像的研究相符。

显应宫建筑内造像30余尊,反映长城地区特有文化

显应宫由院墙、照壁、门厅、戏台、东西侧殿、大殿及寝宫等部分组成。这批建筑房屋顶部已经坍塌,但是院墙保存完好。除戏台外,其余建筑内均发现有保存完好的彩绘泥塑造像,目前共发现造像30余尊。这批造像接近真人大小,颜色鲜艳,造型栩栩如生,展现出了极高的艺术水平,且造像数目较大,保存完好。根据造像外形判

断,目前发掘的造像均为城隍、判官、夜叉小鬼等形象,与碑文记载相符。

此外在显应宫内还出土有鎏金铜像、铁质香炉等遗物,铁质香炉有铭文,记载该香炉为嘉靖年间堡内军官所捐赠,内容为“保佑本堡人马平安,胡虏远遁”。出土的小鬼造像也与传统城隍庙常见的瘦骨嶙峋的形态不同,显应宫内的小鬼造像肌

肉丰满,孔武有力,应该也是长城地区特有的文化表现。

在发掘过程中,显应宫遗址周边出土了较多的琉璃瓦、陶器等建筑构件,说明了显应宫当时的建筑较为华丽、规格较高,此外还出土了较多的瓷器残片等生活遗物,及数枚瓷雷等防御用武器。

本报记者 鲁静
(陕西省考古研究院供图)

教育部考试中心 严肃查处 考生拍试题上传事件

违规考生各科成绩无效

据新华社微博(记者 胡浩 熊琦)针对有网友爆料称,有湖北考生疑似将高考数学卷拍照上传至某APP,教育部考试中心6月8日表示,已责成湖北省教育考试院认真调查、严肃处理,切实维护高考公平公正。

武汉市黄陂区教育局同日发布通报称,6月7日晚,经考区组织考场视频回放,确认考生吴某某违规携带手机进入考场拍摄试卷事实,监考人员存在入场安检和监考失职问题。目前已停止当事监考人员此次高考监考资格,对相关监考失职行为,由区纪检监察机关进一步调查处理。依据《国家教育考试违规处理办法》(教育部33号令)第九条规定,对违规考生作出取消此次考试资格,其所报名参加考试的各阶段、各科成绩无效的处理,并根据后续调查结果作出进一步处理。

据媒体报道,6月7日,高考第一天,有网友爆料称,在下午的数学考场上有考生疑似将2021年全国新高考一卷数学卷拍照上传至某APP上,被该APP工作人员发现后截图举报。网传截图显示,上传的数学试卷截图左上角出现了考生名字吴某某与座位号24。上方显示时间为2021年6月7日15时46分,此时离高考数学结束时间还有1小时14分。

电影院「黄金位置」 加价售票,劲使偏了



在上座率低的场次,观众常常不是对号入座,而是随便坐,会出现非“黄金位置”的观众坐在“黄金位置”上。这对于加价买票的观众来说,是一种不公平。但影院的监管难度又很大。总不能观众看电影时,旁边一直有影院工作人员在监督,或者时不时进影院里劝阻吧?这会严重影响其他观众的观影感受。

因此,分区售票怎么看都是一个鸡肋的政策,它无法给观众增加新的美好的观影体验,反而是给观众添堵了。这种市场行为,观众会用脚投票反对票。

据报道,一些影院实行分区售票,同一影院内不同区域的座位卖不同的票价。影厅正中央等“黄金位置”的票价比普通座位,高出几块钱到二十块钱不等。

影院加价的理由是,黄金区域“夹角不小于36度,仰角不大于35度,同时在环绕立体声、沉浸音渲染下实现声音的精准性”,观影效果会更好。其实打的是另一个如意算盘:找个理由给“黄金座位”加价,提升影院的营收。

收入下滑,影院想方设法拓展营收的心情可以理解,但试图通过给“黄金座位”加价的方式来实现,那就是劲儿使偏了,是本末倒置。

有些影院只在晚间的黄金场次实行分区售票——在国庆档、春节档等热门档期,或极少数热门电影上还可以赚点钱,但也极易流失掉一部分对价格敏感的观众,毕竟观众可选择的影院很多,可替代的娱乐方式更多。影院追逐蝇头微利,反而得不偿失。

分区售票无法拯救影院的困境。影院还是得在提升观影体验、降低观影门槛、丰富影片供应等方面下功夫,提升观众的观影积极性,这才是影院长久的生存之道。(从易)

多点执业、职称晋升、人身保障……

医师法草案二审稿有了新修改

据新华社电 医师法草案二审稿6月7日下午提请十三届全国人大常委会第二十九次会议审议。相比于今年1月提请审议的草案一审稿,二审稿中医师多点执业规则、职称晋升优先考虑条件、针对“伤医”“医闹”问题强化执业安全保障等主要修改引人关注。

为积极稳妥推进医师多点执业,进一步明确医师执业规则,草案二审稿增加规定:执业医师在两个以上医疗卫生机构执业的,应当以其中一个医疗卫生机构为主,并按照国家有关规定办理变

更注册、备案等手续。卫生健康主管部门、医疗卫生机构应当加强对相关医师的监督管理,规范其执业行为,保证医疗卫生服务质量。

“强基层”始终是卫生健康工作的重点。长期以来,不少地方反映基层医师招不来、留不住,这是“强基层”中必须解决的突出问题。对此,医师法草案二审稿从细化职称晋升、加强培养培训等角度进行了更有针对性的修改。

例如,为积极引导优质医疗资源向基层流动,推动更多更高层次执业医师

为基层服务。医师法草案二审稿在职称晋升方面增加规定:执业医师晋升为副高级技术职称的,应当有累计一年以上在县级以下或者对口支援的医疗卫生机构提供医疗卫生服务的经历;晋升副高级技术职称后,在县级以下或者对口支援的医疗卫生机构提供医疗卫生服务,累计一年以上的,同等条件下优先晋升正高级技术职称。

广大医师呵护了亿万人民群众的生命健康,同样,他们的人身安全更要用心呵护。为保障医务人员执业安

全,医师法草案二审稿不仅在总则中明确医师的人格尊严、人身安全不受侵犯,同时增加规定:禁止任何组织或者个人阻碍医师依法执业,干扰医师正常工作、生活;禁止通过侮辱、诽谤、威胁、殴打等方式,侵犯医师人格尊严、人身安全和人身自由。

全国人大常委会组成人员表示,尊医重卫,不仅仅要体现在疫情防控时,更应成为全社会常态,社会各界都要携起手来,保障医生应有的安全感和职业尊严,推动形成尊医重卫的良好风尚。

日环食明日上演 我国西部部分地区可见日偏食



本报综合消息 难得一见的日环食天象将在6月10日上演。尽管环食带不经过我国,但我国西部、北部部分地区可以看到不同程度的日偏食。专家提醒,在没有防护的情况下直接使用望远镜看太阳,否则会对眼睛造成不可逆的损伤。

据北京天文馆高级工程师寇文介绍,此次日环食的环食带不经过我国,但是我国西部、北部部分地区可以看到日偏食,大部分地区可见带食而落的现象。10日下午接近日落的时候,日食才会开始,日食还没有结束太阳就已经落山了。越向西,可见的日食过程越

长,新疆和西藏北部地区由于日落较晚,可以看到日偏食的整个过程。

日食发生的时候,太阳只是被遮挡住一部分,阳光还是非常刺眼,绝对不可以用眼睛直接看太阳,必须佩戴专业的日食眼镜。

要想更好地观测拍摄日食,需要用到望远镜、双筒镜、观鸟镜、天文望远

镜。需要强调的是,在望远镜前一定要安装专业的太阳滤镜或滤光膜,绝对不要用没加减光镜的望远镜直接看太阳,否则会对眼睛造成永久的伤害。

拍摄日食照片时,爱好者还可以用照相机加长镜头或望远镜拍摄,也一定要给镜头和望远镜加装减光装置,以免把照相机烧坏。

高考结束了一次挑战,而青春的奋斗才拉开序幕



6月8日下午5时,随着英语科目考试结束的铃声响起,2021年陕西省高考落下帷幕。考场外,有的家长带来了鲜花,寓意“一举夺魁”,迎接孩子考试归来。 本报记者 刘强 摄影报道



陕西历史文化动漫赛增加“黄河文化”等内容

本报讯(记者 薛生贵)6月8日,记者从陕西省文物局获悉,第三届陕西历史文化动漫游戏大赛将于2021年6月12日启幕,本届大赛的主题是“用好红色资源、传承红色基因”,在往届大赛基础上增加了“黄河文化”“建党百年”“全运会”等内容。大赛分为“历史文化”“革命文化”

两大组别,通过创作动漫、游戏、短视频、表情、AR/VR和文创产品,讲述文物凝结中国共产党的光荣历史,传承中华文明故事。大赛为参赛者提供免费的版权登记、创业孵化和市场转化服务,促进文博产业健康发展。 2022年5月18日揭晓大赛结果并举行颁奖典礼。

我省猪肉价格持续下降 鸡蛋小幅上涨

本报讯(记者 鲁静)6月8日,省发展和改革委员会对全省10个设区市和韩城市、杨凌示范区重要商品市场价格监测显示,与6月1日相比,成品粮价格基本稳定,鸡蛋价格上涨;猪肉价格持续下降。

猪肉(后腿肉)全省平均零售价每500克为13.89元,下降6.84%;鸡蛋(本地主销)全省平均零售价每500克为5.03元,上涨2.24%。

面粉(特一粉)全省平均零售价每500克为2.18元,下降1.36%;大米(粳米)全省平均零售价每500克为

2.90元,上涨1.05%。带鱼(本地主销)全省平均零售价每500克为17.66元,下降1.18%;鲤鱼(活鱼)全省平均零售价每500克为10.94元,下降1.88%。